

2025年4月18日 星期五

主编 杨海振 美编 李飞 审读 丁秀卓 排版 林艳

全球首艘15万吨级“渔业养殖航母”在青启航

“国信1号2-1”交付运营，标志着我国深远海养殖工船产业正式迈入技术迭代和规模扩张的2.0时代

□青岛日报/观海新闻记者 周晓峰

在中国船舶集团北海造船厂，随着覆盖船名的红色幕布徐徐揭开，礼炮齐放，汽笛长鸣，15万吨级新一代“渔业养殖航母”正式亮相。

4月17日，由青岛国信集团投资建设的全球首艘15万吨级智慧渔业大型养殖工船“国信1号2-1”交付运营，被正式命名为“鲁即渔养60617”。该船是全球首艘10万吨级养殖工船“国信1号”的升级版，将以“船载舱养”模式开展大黄鱼、鮰鳟鱼、黄条鰆等名优鱼种养殖，设计年产能高品质鱼类约3600吨。新一代养殖工船交付运营是深远海养殖的又一里程碑，标志着我国深远海智慧渔业大型养殖工船项目继“国信1号”破冰开局后，正式迈入技术迭代和规模扩张的2.0时代。

“国信1号2-1”作为海洋渔业新质生产力的探索项目，再次刷新了全球大型养殖工船纪录。未来，将以更加规模化、智能化、集约化、节能化、经济化的运营模式，助力深远海养殖规模效应和产业效能双提升，持续释放蓝色引擎强劲动能。”国务院政府特殊津贴专家、大黄鱼之父刘家富表示。